КОНСПЕКТ  НОД  В СРЕДНЕЙ ГРУППЕ  
Тема: «Чем можно порадовать маму»

Интеграция образовательных областей: познавательное развитие, речевое развитие, социально-коммуникативное развитие,  художественно-эстетическое, физическое развитие.
Цель: Развивать у детей чувства привязанности и любви к са​мому близкому человек - маме. 
Задачи:
· Образовательная область  «Социально-коммуникативное развитие». 

Формировать представления детей о роли и обязанностях мамы в семье, необходимости помогать маме по дому.
Побуждать детей к проявлению заботы, сочувствия, сопе​реживания родным и близким людям.
Формировать способность к рефлексии, оценке своего внут​реннего «Я».
· Образовательная область «Познавательное развитие».
Формировать представления детей о семье.
· Образовательная область «Речевое развитие». 

Учить культуре общения.

Развивать речь, любознательность, наблюдательность. 
· Образовательная область «Художественно-эстетическое развитие». 

Развивать фантазию, творческое воображение, умение вжиться в образ и передать настроение героя.
Закреплять умение правильно держать карандаш, задумывать сюжет своего рисунка и изображать его различными способами.
· Образовательная область  «Физическое развитие».

Развивать  у детей слуховое и зрительное восприятие.

Материал к занятию: художественное произведение Н.Артюховой «Трудный вечер», пословицы о маме, стихотворение О.Дрисса «Улыбнется мама»,  карточки с изображением различных бытовых сценок, атрибуты для рисования.
Подготовительная работа: предварительно дать задание детям понаблюдать, что делает мама дома, и подумать, чем можно помочь ей.
Ход занятия:
Вступительная часть

Воспитатель: Здравствуйте. Сегодня мы с вами поговорим о самом близком, дорогом человеке для каждого из нас – маме. Народ сло​жил о матери много пословиц и поговорок:
При солнышке тепло, при матери — добро. 
Материнская ласка конца не знает. 
Мать кормит детей, как земля людей. 
Нет такого дружка, как родная матушка.
Вопрос детям: как вы думаете, почему маму сравнивают с добротой, землей, дружком? 

(Выслушиваю ответы детей).
Основная часть
Воспитатель: сядьте, пожалуйста, и послушайте  рассказ Н. Артюховой «Трудный вечер». 
Физкультурная минутка «Найди и покажи»

Инструкция:  предлагаю детям подойти к столу, выбрать картинку, где пока​зано, что они делают дома, чтобы помочь маме. Эту кар​тинку ребенок ставит на доску и рассказывает, почему он дума​ет, что он обрадует маму теми или иными своими действиями. 
Воспитатель: От маминой улыб​ки им становится очень хорошо, радостно, светло и весело.  Недаром маму называют «солнышком», так как от ее улыбки всем тепло, как от солнышка. 
Воспитатель: предлагаю всем детям нарисовать в подарок маме «светлую» картину.
Продуктивная деятельность детей
Дети рисуют, а педагог читает стихотворение О. Дрисса:
Сыро, хмуро за окном, 
Дождик моросит, 
Низко небо серое 
Над крышами висит. 
А в доме — чистота, уют, 
У нас своя погода тут. 
Улыбнется мама
 Ясно и тепло — 
Вот уж вам и солнышко 
В комнате взошло!
Воспитатель:  дарить подарки маме тоже не​просто. Этому нужно учиться.  
Этюд «Лю​бящий сын»
Ход этюда: Мальчик потихоньку входит в комнату с подар​ком, спрятанным за спиной. Он идет на носочках и улыбается. Мама не знает, что сейчас сын сделает ей подарок. Подойдя к маме, он смотрит ей в глаза, улыбается и говорит: «Мамочка, этот подарок я сделал для тебя».
Этюд «Маме улыбнемся»
Ход этюда: воспитатель исполняет песенку В. Агафонникова «Маме улыбнемся» и показывает движения. Дети слушают песенку и повторяют движения, которые показывает педагог.
Ой, лады, лады, лады (дети хлопают в ладоши), 
Не боимся мы воды, (Дети разводят руки в стороны ладошками вверх). 
Чисто умываемся — вот так! (Дети гладят по кругу свои щеки.) Маме улыбаемся — вот так! (Дети отпускают руки и улыбаются.)
Заключительная часть
Воспитатель:  мне очень понравилось, как мы сегодня вели разговор о маме, внимательно слушали рассказ, рисовали, учились дарить подарки. Что же было самым интересным и трудным для вас?

Слушаю ответы детей.
Воспитатель: напоминаю вам о том, что необ​ходимо быть ласковыми с мамой, папой, помогать им, быть приветливыми с ними. 
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